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ZA MOĆ JE POTREB NA VISI NA

Toranj na Ava li, zaš tit ni znak Beo gra da, sru šen u 
NATO bom bar do va nju Srbi je 1999. godi ne (obno
vljen 2010), bio je neka vrsta dvo stru kog obe li ska. 
Ver ti ka la na uzvi še nju.

Obe lisk je sim bol muš kog. Arhi tek ton ska mate ri ja
li za ci ja falu sne erek ci je ener gi je, pobe de, moći. Vla da
nje pro stor nom ver ti ka lom i stre mlje nje ka nebe si ma. 
Šiljak na vrho vi ma egi pat skih obe li ska posled nja je 
tač ka fara on ske tran smi si je vidlji ve i nevi dlji ve ener
gi je zra če nja moći. Nije ni čudo što su drev no e gi pat
ske obe li ske razni impe ra to ri potom raz vla či li po sve
tu. Seti mo se egi pat skog obe li ska na Trgu Kon kord u 
Pari zu, onih u Cari gra du, Lon do nu, Vašing to nu... Nije 
to bila tek obič na „pozaj mi ca”, nego pre meš ta nje obe
lež ja tri jum fa, raz mno ža va nje pra sta rog šilja tog sim
bo la pobe de i sna ge. Vre me nom, malopoma lo, kla sič
ni vit ki stub moći zame ni li su tor nje vi i zvo ni ci crka va, 
pre sve ga gotič kih kate dra la. Rat kao stre mlje nje ka 
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Ja s m i n a mi h a J l o v i ć

nebu zame ni la je vera u nebo, u Boga, u visi ne, u uzdi
za nje kako gra đe vi ne tako i samog čove ka.

Prva gra đe vi na koja je moder na meta fo ra obe li ska 
jeste Ajfe lo va kula. Ona je ujed no i prvi obje kat koji 
je uspeo da nad ma ši visi nu pira mi da u Gizi! (Uzgred, 
Ajfe lo vu kulu i Keop so vu pira mi du deli četi ri hilja de 
godi na vre men ske raz li ke.) Potom su svi ovla da li obe 
 li sci ma, pa je nasta la epo ha obla ko de ra, soli te ra, ne
bo de ra. Empa jer stejt bil ding u Nju jor ku, zda nja po
put Uni ver zi te ta Lomo no sov u Moskvi, mno go broj ne 
kuleobla ko de ri vrto gla vih visi na u Azi ji... Sva ki grad 
danas ima svo je obe li ske. Beo grad može da upe ri po
gled u svo je obe li ske, u pala tu Alba ni ja, Beo gra đan ku i 
poslov ni cen tar Ušće. 

Zatim su na evo lu tiv ni red doš li novi obli ci obe li ska 
– raz ne vrste ante na i repe ti to ra. Nji ho vi šilj ci već su 
se bavi li poseb nom vrstom tran smi si je ener gi je moći. 
Pre no si li su nevi dlji ve tala se, vibra ci je, fre kven ci je, 
vir tue li tet sli ke, zvu ka. Bili si čista vajer les moć. Spi ri
tu al na teh no lo gi ja novog doba. New age ezo te ria.

Ruše nje sta rog ver ti kal nog falu snog muš kog sim
bo la obe li ska jeste tero ri stič ki napad u Nju jor ku i pre
tva ra nje u prah bli za nač kih obe li ska, The Twin Towers. 
Apsurd no je što je to ura di la dru ga bru tal na regre siv
na mina ret ska muš ka moć čije je stre mlje nje ka visi ni 
posta lo – ruše nje!

Prvi pra vi obe lisk novog doba nastao je u osvit XX 
veka. Radioante na na Long Ajlen du, delo Niko le 
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Tesle, ima obe lež je andro gi nog obe li ska. Kon struk
ci ja ver ti kal nog tor nja zavr ša va se obli nom nalik na 
žen sku doj ku. Ubi tač nost šilj ka zame ni la je polu lop ta. 
Arhi tek ton ski jinjang. Andro gi no osva ja nje nebe sa.

Kad se malo bolje raz mi sli, sva ka sate lit ska ante na, 
od naj ma nje do one opser va to rij ske, sasto ji se od stu
ba i kalo te. Od pra ve i zakri vlje ne lini je, baš kao čuve
na Tesli na „pečur ka”.

A ako čovek dozo ve vizu el nu misao i seti se remek
dela moder ne arhi tek tu re, čuve nog Hote la Burdž el-
Arab u Duba i ju, pozna ti jeg kao Jedro, onda će shva ti ti 
kakve je sve filo zof ske pre o bra ža je obe lisk doži veo kroz 
vre me. Omek ša na nape tost erek ci je ove gra đe vi ne, nje
na „uto plje nost” u pri vi dan bes kraj mekog mora, slu ži 
uži va nju i odmo ru. Obe lisk ne mora da poko ri, može i 
da odmo ri!
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GRAD KAO SLI KA MEN TAL NOG 
STA NJA NACI JE

Živim u Beo gra du u bli zi ni Kale meg da na i dunav
skog šeta liš ta. Bez ika kvog tipič no bal kan skog pre te
ri va nja mogu reći da sta nu jem nado mak raja. Pred
no sti ova kvog obi ta va liš ta su ogrom ne: goto vo sam 
u cen tru pri rod ne i arhi tek ton ske lepo te, u dodi ru 
sa palimp se sti ma proš lo sti, bli zu veli kih voda i koli
kotoli ko neza ga đe nog vazdu ha. Naro či to zimi, kada 
nema mno go šeta ča, čini mi se kako imam eks klu ziv
no vla sniš tvo nad naj lep šim delom Beo gra da.

Ipak, sva ki put kada iza đem iz kuće ne bih li za ne 
pu nih pet minu ta doš la iz svo je unu traš nje stam be ne 
oaze do one spo ljaš nje, kale meg dan ske, čeka me „urba 
 na” Srbi ja, pre dvor je pakla: prljavš ti na, bla to, rupe, ra
z lu pa ni auto bu si, đubre, pla stič ne kese koje „rastu” po 
drve ću, raz dr lje ni kon tej ne ri, pesak, šut, leše vi napu
š te nih kola, olu pa ne fasa de, prlja vi auto mo bi li krn
ti je koji dime i smr de, miri si suše nog mesa, zaprš ke, 
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memle, uže gli tak si ji, smr dlji ve plat for me auto bu sa, po 
lu tro to a ri, polu ko lo vo zi, nesno sna var var ska buka, 
uski slo bole sno drve će, ofu ca ni vrap ci i golu bo vi, sivi
lo, čemer, baha ti pro la zni ci, svet bez osme ha, sun ce bez 
poli ra nog sja ja... Kažu da put do raja vodi kroz čisti li 
š te. U beo grad skom slu ča ju put ka raju ide pre ko pakla.

Dugo sam za suš tin sku neur ba nost srp skih gra do  
va kri vi la vlast, nasle đa proš lo sti, komu nal ne slu žbe... 
šta sve ne, dok nisam poče la grad da sagle da vam kao 
dubin sko ogle da lo, kao men tal nu sli ku naci je. I tek ta 
da sam se pre pa la sop stve ne zemlje, suna rod ni ka i se
be. Veruj te, benig no je samo đubre ta re, grad sko zele
ni lo i osta le komu nal ce sma tra ti odgo vor nim za anti ur
ba no, ružno, hao tič no, glu po, opa sno, za neprak tič no 
do suro vo sti...

Da li je naše indi vi du al no, poro dič no i kolek tiv no 
nesve sno – bole sno?

Jed nom sam napi sa la: kako naci ja može da bude 
men tal no i fizič ki zdra va kad joj jav ne kan te za đu
bre nisu nika da zatvo re ne?! A zaš to nisu zatvo re ne? 
Pa, MI ih ne zatva ra mo. Zbog čega? Pre sve ga, navi
kli smo da budu raz dr lje ne, a s dru ge stra ne boji mo 
se da ne zapr lja mo ruke zatva ra ju ći ih. Kakvo shi zo
fre no lice mer je! Več na prljavš ti na ispod pro zo ra i na 
uli ci čini nam se manje prlja vom od sop stve nih prlja
vih ruku. Da se ne laže mo, veći na poklo pa ca na kon
tej ne ri ma pokva re na je upra vo iz istog raz lo ga naci o
nal ne dubin ske psi ho lo gi je koji se boji čistog, lepog, 
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sre đe nog i orga ni zo va nog. Mi smo vele maj sto ri ret ke 
duhov ne veš ti ne da na svim nivo i ma dela mo u korist 
sop stve ne šte te!

Vero vat no još u dav na vre me na nismo nau či li da 
vodi mo raču na o sebi, da voli mo sebe, pa se boji mo 
lepo te, nismo hra bri, podr ža va mo haos poš to ne zah
te va misa o ni napor. U kraj njoj lini ji, neis ko re nje no 
više ve kov no bla to koje je u svim isto rij skim epo ha
ma ver ni pra ti lac uli ca srp skih gra do va odraz je na
ših genet skih naci o nal nih nepre čiš će nih misli. Da ne 
bude baš sve tako otu žno blat nja vo, rekla bih da u 
osvit dru gog mile ni ju ma konač no poči nje mo da vidi
mo to bla to i, što je važni je, poči nje da nam sme ta! To 
je dovo ljan pred u slov za sti ca nje civil ne sve sti u izvor
nom zna če nju te reči. Civil no je isto što i gra đan sko, 
učti vo, ugla đe no, ulju đe no, pri stoj no.
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ARHI TEK TU RA I LEPE MISLI

Zami sli te malu ita li jan sku varo ši cu u neka kvoj polu
za bi ti. I pri zo vi te u maš tu jed nog deča či ća koji sva
ko jutro ide od kuće ka ško li. Neka vre me doga đa nja 
bude polo vi na XX veka. 

Deč kić mora iz svo je uza ne kame ne viju ga ve asi me
trič ne uli či ce da pro đe pre ko širo kog pra vo u ga o nog 
trga na kojem su kate dra la, fon ta na i zda nja sa boč
nim kolo na da ma, iznad kojih se uzdi žu zva nič ne insti
tu ci je gra di ća i sta no vi ugled ni jih gra đa na. Vero vat no 
da poma lo oho la pro vin cij ska crkva ima širo ko ste pe
niš te, kame ne roze te, možda i vitra že na pro zo ri ma. 
Zgra de na trgu pak sve su sa ujed na če nim izble de lim 
zelen ka stim šalo ni ma, tu i tamo na pro zo ru muš ka tle; 
stu bo vi koji tvo re kolo na de zasi gur no ima ju kapi te
le, ili bilo kakvu dru gu orna men ti ku. I pomi sli te, na 
kra ju, da dečak godi na ma gle da ovaj arhi tek tu ral no
ambi jen tal ni sklop i pola ko nje go ve misli sra sta ju sa 
oko li nom i posta ju goto vo nesve sno prin cip nje go vog 
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miš lje nja, nje go vog men tal nog sklo pa, nje go vog raci
o nal nog i ira ci o nal nog bića.

Zami sli te sada malu srp sku varo ši cu u neka kvoj po
lu za bi ti. I pri zo vi te u maš tu jed nog deča či ća koji sva ko 
jutro ide od kuće ka ško li. Neka vre me doga đa nja bude 
kraj XX veka. 

Deč kić mora iz svo je polu as fal ti ra ne uli či ce, obi la  
ze ći bare (uko li ko slu ša maj či ne save te), da pro đe pre
ko neke vrste trga koji bi u per spek ti vi tre ba lo da bude 
har mo nič na celi na. Na trgu je smu še na skupšti na 
opšti ne, sumor no zdanj ce sa okr nje nim ste pe niš tem, 
ispred je ron de la pre ko čijih ivi ca se valjuš ka pozna to 
nam bla to, bilje unu tar zele ne povr ši ne(!) je sve nu lo, 
zgra de koje se pro sti ru oko trga neu jed na če nog su vre 
 me na grad nje, sti la, veli či ne i sum nji vog arhi tek ton
skog uku sa. I pomi sli te, na kra ju, da dečak godi na ma 
gle da ovaj zbu nje ni arhi tek tu ral noanti am bi jen tal ni 
sklop, nje go ve misli pola ko sra sta ju s oko li nom i posta
ju goto vo nesve sno prin cip nje go vog raz miš lja nja.

Sigur no da lepo ta i orga ni zo va nost misli ova dva de
ča ka, kad posta nu odra sli lju di, neće biti ista. Reći ćete, 
narav no, da je ova kon sta ta ci ja tač na jer su kul tu ro lo
š ke i isto rij ske raz li ke ove dve, done dav no sused ne ze
mlje, ogrom ne. Ja i nisam hte la da govo rim o raz li ka ma 
nego o suš ti ni. O tome da arhi tek tu ra, osim što pod
sti če smi sa o no miš lje nje, može da obli ku je našu dušu, 
naše misli i uči ni ih lepim.
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E, sad se posta vlja pita nje o kokoš ki i jaje tu. Šta je 
sta ri je? Sklad na arhi tek tu ra ili sklad ne misli?! Sva
ka ko – misli. One su jaje, zame tak, pre te ča. Ali su i 
kokoš ka. Lepe misli rađa ju lepa zda nja, hao tič ne misli 
repro du ku ju mate ri jal nu kako fo ni ju.

Kako nau či ti i utre ni ra ti svo je misli da budu lepe 
u jed noj zbu nje noj arhi tek ton skoj polu ce li ni kao što 
je Beo grad? Tre ba ima ti str plje nje i selek tiv ni pogled. 
Uve žba ti oko da otkri je har mo ni ju. Obič no se nala
zi u zoni izvan našeg vido kru ga. Podig ni te pogled i 
vide će te ukras na fasa di, ogra du od kova nog gvož đa, 
pone ku tera su u cve ću, lepu zave su iza koje je tajan
stve no pri gu še no zla ta sto sve tlo neke lam pe... Naj bo
lje je noću jer sla baš no jav no osve tlje nje naše pre sto
ni ce pre tva ra Pepe lju gu u prin ce zu.

Posta ni te arhi tek ton ski voa jer Beo gra da!
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ZVUČ NO ZAGA ĐE NJE JE IDE O LOŠ KO 
ZAGA ĐE NJE

Danas se više nego ika da pomi nje reč zaga đe nje u 
celom sve tu. Zaga đen je vazduh, neči sta je hra na, 
voda, kli ma – pa i mi sami. Ozon ske rupe, luda sto ka, 
podi vlja le bak te ri je i viru si, genet ski modi fi ko va na 
hra na, nukle ar ni otpad, nago mi la ni pra vi otpad – sve 
to delu je kao sce na rio nekog horo ra nad horo ri ma. A 
pla ne ta nika da nije bila glo bal no raz vi je ni ja!

Pogle daj te samo tele vi zij ske rekla me: pro cen tu al no 
naj ve ći broj njih se bavi čisto ćom. Kada smo posta li 
toli ko prlja vi!? Ili možda tek sada ima mo svest o tome 
da smo bili i još uvek jesmo prlja vi? Kao čove čan stvo.

Raz miš lja la sam o tome šta to meni u mom gra du 
naj vi še sme ta ako se, narav no, izu zme goto vo suve nir
ska bal kan ska prljavš ti na. Sme ta mi buka! Svi neš to 
buše, ruše; otr ca ni vozni park, pri vat ni i jav ni, drn
da; kom ši ja, ako ne buši, puš ta gla snu muzi ku, viče 
kako bi se ose tio moć nim... Buč nost je, reče neko, 
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pro por ci o nal no veza na za civi li za cij ski raz voj. Što bu
č ni ji, to iskom plek si ra ni ji, a ne vese li ji!

Ode te u kafić usred bela dana, treš ti nje go va muzi
ka, urla ona iz sused nog, caru je kako fo ni ja, pored 
kafi ća rad ni ci vibra ci o nom buši li com riju uli cu, obli
žnji lepo tan turi ra svoj falu sni motor, zavi ja zasta re li 
alarm nekog „jugi ća”, pa haj de se sad vi opu sti te... A 
da poraz go va ra te... e pa to je nemo gu će! Mora te vika ti 
kao da ste ado le scent na eks kur zi ji ili pomoć no oso
blje na aero drom skoj pisti. Situ a ci ja je još apsurd ni ja 
ako ste u kafi ću ili resto ra nu kraj vode. Voda je iona ko 
ple me ni ta stvar. Smi ru je sama po sebi. Nje na glat ko 
zata la sa na povr ši na daje suš tin sku ener gi ju. Možda bi 
sve bilo nor mal ni je kada bi neki kafi ći treš ta li, neki 
puš ta li medi ta tiv nu muzi ku ili ope ru, a neki boga mi 
– niš ta. Uosta lom, ko ima pra vo da mi puš ta muzi ku, 
pa još i gla snu, po svom, a ne po mom izbo ru? Lič ni 
muzič ki izbor moje je osnov no pra vo iako nije ušlo ni 
u jedan zakon, bar ne u mojoj zemlji. Moje suš tin sko 
pra vo jeste i da na miru raz go va ram sa dru gim. Jasno 
je defi ni sa no gde čovek jav no slu ša muzi ku: svo jim 
uši ma na raznim spra va ma, na kon cer tu, u muzič kom 
klu bu... To i jeste nje gov izbor, nje gov ukus, nje go vo 
pra vo. Srp ski kafi ći su samo dobro dizaj ni ra ne svad
bar ske šatre sa prvog poljan če ta izvan gra da.

Toli ko puta sam zaže le la da mi na nekom dunav
skom spla vu puste kla sič nu muzi ku. Vole la bih da vidim 
kako se od nje tran sfor mi še pre deo koji posma tram. 
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Kako dobi ja božan ski sklad, kako zvuk i pre deo biva ju 
u balan su siner gi je. Možda je moja želja nedo lič na ili 
suvi še eli ti stič ka, mada bi možda to i dru gi pose ti o ci 
hte li, ali ih je sra mo ta da izgo vo re. Možda se stvar no 
boji mo lepo te i skla da. Možda smo mno go bole sni!?

Od srp ske šatre, kafa ne, kafi ća, put vodi pra vo u 
poli tič ke tele vi zij ske emi si je okru glog, polu o kru glog 
ili kifla stog sto la, a onda iz rija li ti ja direkt no u par la
ment. Tu isto niko nikog ne čuje, ne slu ša i bilo bi do
bro da im se pusti kao poza di na, koja će biti u prvom 
pla nu, neka dre ča va muzi ka.

Sva ko zvuč no zaga đe nje u suš ti ni je ide o loš ko. Par
la ment nisu ONI nego MI! Kon tro li sa nje buke nije 
eko loš ki nego civi li za cij ski pro blem jed ne naci je.



(MODERNE) GLUPOSTI
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PRO DAV NI CE KAO 
MODER NA GOL GO TA

Seća te li se div nog roma na Džejn Ostin Gor dost i pred- 
ra su de? I kasni jeg isto i me nog fil ma? Glav na juna ki nja 
ove lju bav ne nove le iz XIX veka, Eli za bet Benet, bori 
se gor doš ću pro tiv pred ra su da svog vre me na.

Ja se tru dim da napra vim kata log GLU PO STI i 
PRED RA SU DA moder nog vre me na i civi li za ci je u ko
ji ma živi mo. Zato što se čini da još uvek vuče mo sa so
bom ogrom ni prtljag pred ra su da iz biv ših vre me na u 
koji smo doda li buljuk savre me nih glu po sti. I apsur da.

Doš li smo zbog hiper mo der no sti do situ a ci je nado
mak zom bi ra nja. Doš li smo do situ a ci je da ne zna mo 
jesmo li još uvek lju di ili neka vrsta robo varobo ta. 
Doš li smo do situ a ci je koja pre ti cuna mi jem nad zdra
vim razu mom. I slo bod nom voljom.

Zna mo da živi mo u ultra po tro šač kom druš tvu. Ono 
je i lepo i teš ko. Kako za pro iz vo đa če, tako i za potro
ša če. Nije lako ni za posred ni ke – trgov ce. Važno je 
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pro da ti robu. Ali, pred nas kup ce posta vlja se jed no 
ključ no pita nje. Kako je kupi ti? I tu dola zi mo do ap
sur da savre me nih kupo pro daj nih odno sa.

Ula zi te u bilo koju mega pro dav ni cu. Nije bit no da 
li ona pro da je hra nu, ode ću, belu teh ni ku, nameš taj, 
teh nič ku robu... Pro stor je pre pun bala robe koja se 
ras pa ku je. Spra to vi jogur ta ili halji na uteg nu ti su u 
pla stič ne foli je. Pro dav cimra vi opslu žu ju robu, otpa
ku ju je, tu su gaj bi cešamli ce koje glu me impro vi zo va
ne mer de vi ne. Sve vrvi i zuji od posla. Koš ni ca ras pa
ki va nja i sor ti ra nja. Nepre kid no! Pro dav ci ne poslu žu
ju kup ce nego robu! 

Na pozor ni ci glu po sti, oso blje pro dav ni ce je antič ki 
hor koji se ne obra ća publi cikup ci ma, nego rekvi zi ti
ma na sce ni. A mi kup ci poku ša va mo da se pro bi je mo 
do šlji va ili donjeg veša, goto vo bez u speš no. Niko nas 
ne pri me ću je, mi nismo bit ni, niti je važno da li ćemo 
dati novac za robu i omo gu ći ti pri mar no funk ci o ni sa
nje onog zbog čega smo tu – kupo vi ne.

Oh, koli ko puta sam poku ša la bez čaklji da dohva
tim zele nu sala tu i poce pa la čara pe na skle pa nim pale
ta ma u koji ma je roba koja se isto va ru je. Odu sta jem, 
posu sta jem, odri čem se, ne zbog nov ca, već zbog osnov
ne nemo guć no sti da pri đem stva ri. Bojim se povre de u 
kupo vi ni. Nebe zbed no je.

A oso blje samo isto va ru je, pre pa ku je, sor ti ra, obe le
ža va... Nig de spa sa, nig de pomo ći. Uko li ko kojom sre
ćom nahva ta te pro dav ca, mena dže ra, sub me na dže ra, 
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obez be đe nje, ta je oso ba ili u pre gle da nju svog mobil
nog tele fo na, ili među papi ri ma, a naj češ će u ogo va ra
nju kole ge ili kup ca.

U Srbi ji vla da na svim rav ni ma post mo der ni stič
ki real so ci ja li zam udru žen sa hiper ka pi ta li zmom. Pa 
pre li ven bal kan skim ina tom i lenjoš ću. 

S obzi rom na to da više nema puše nja u „objek
tu”, glav na zani ma ci ja među zapo sle ni ma sve la se na 
samo ću sa svo jim volje nim mobil nim apa ra ti ćem, ili 
na druš tve ne aktiv no sti sik ta nja i opanj ka va nja sve ga i 
sva če ga. Sto ga sam za svo je pare pri nu đe na da budem 
oba veš te na, dok čekam na sto gra ma sala me, o bez o  
bra zlu ku Pere ili Mare koji neće da rade nego puše 
ispred rad nje, o skan da lo znom pona ša nju pret hod nog 
kup ca koji je tra žio malo deblje seče nu sala mu (a šta 
pa ima da tra ži i da se seče...!), o tome kako nas je neki 
spor ti sta obru kao osvo jiv ši samo dru go mesto (bed na 
sre br na meda lja), a u ret kom inte lek tu al ni jem ogo va
ra nju kupac će biti nagra đen i pri čom o posled njem 
dva de set če tvo ro sat nom bestid nom pona ša nju poli tič
kog ili estrad nog sele bri ti ja. I kada konač no stig ne
te sa ubr lja nim koli ci ma do uma za ne pokret ne tra ke 
kase (tra ka ne radi), shva ti te da od deset naplat nih 
gra nič nih mesta kaseram pe za final no mal tre ti ra nje 
rade samo dve. Nema oso blja jer svi zapo sle ni isto va
ru ju robu! A onaj pre o sta li muče nik na kasi mora da 
vam dode li neka kve kupon či će, ski ne zuja li ce, otvo ri 
vam for mu la rom koje ka kve šio  mi  ga Đu ra kar ti ce, i 
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započ ne brzu deflo ra ci ju pla stič nih kesa koje puca ju 
na dodir pti č jeg pera.

Klim ne te gla vom pri izla sku namr go đe nom nameš
te ni ku obez be đe nja u sve ča nom ode lu (za nje ga ste 
jedi no i sigur ni da je zapo slen u objek tu poš to je obe
le žen pozi ci jom izla ska i dosto jan stve nim uni for ma
ode lom), ali avaj, ne može se iza ći na uli cu poš to je u 
toku kami on ski isto var robe. One bale, gaj be, pale te, i 
na počet ku su i na kra ju muče nič kog puta kup ca kroz 
moder nu trgo vi nu pre za si će nja robom.

Ko je u ovom lan cu trgo vač ke sva ko dne vi ce glup, 
ko lud, ko nasa ma ren? 

Svi!

naRa vo U ČE ni JE: Dok ne bude te samo o dr ži vi u pro
iz vod nji sve ga što vam je potreb no za život, mora te 
ići u pro dav ni ce.
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